



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今日 天气:小雨,局地中雨 气温:7~16℃

明日 天气:阴天有阵雨 气温:6~14℃

酉阳报



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

2023 年 3 月 21 日

星期二 农历癸卯年二月三十

中共中央办公厅印发 关于在全党大兴调查研究的工作方案

新华社北京 3 月 19 日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》全文如下。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。现制定如下工作方案。

一、重要意义

调查研究是我们党的传家宝。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作,习近平总书记强调指出,调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权;正确的决策离不开调查研究,正确的贯彻落实同样也离不开调查研究;调查研究是获得真知灼见的源头活水,是做好工作的基本功;要在全党大兴调查研究之风。习近平总书记这些重要指示,深刻阐明了调查研究的极端重要性,为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。世界百年未有之大变局加速演进,不确定、难预料因素增多,国内改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过,各种风险挑战、困难问题比以往更加严峻复杂,迫切需要通过调查研究把握事物的本质和规律,找到破解难题的办法和路径。在全党大兴调查研究,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、感悟这一重要思想的真理力量和实践伟力的必然要求,是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的具体实践,是应对新时代新征程前进路上的风浪考验、推进中国式现代化的有力举措,是时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定、回答“六个如何始终”的现实需要,是转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径。

二、总体要求

在全党大兴调查研究,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署的贯彻执行,大力弘扬党的光荣传统和优良作风,突出问题导向和目标导向,促进广大党员、干部特别是领导干部带头深入调查研究,不断深化对党的创新理论的认识和把握,善于运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,扑下身子干实事、谋实招、求实效,使调查研究工作同中心工作和决策需要紧密结合起来,更好为科学决策服务,为提高党的执政能力和领导水平服务,为完成新时代新征程的使命任务服务。

在全党大兴调查研究,必须坚持党的群众路线,从群众中来、到群众中去,增进同人民群众的感情,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,自觉向群众学习、向实践学习,从人民的创造性实践中获得正确认识,把党的正确主张变为群众的自觉行动。必须坚持实事求是,坚守党性原则,一切从实际出发,理论联系实际,听真话、察实情,坚持真理、修正错误,有一是一、有二是二,既报喜又报忧,不唯书、不唯上、只唯实。必须坚持问题导向,增强问题意识,敢于正视问题、善于发现问题,以解决问题为根本目的,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,不断提出真正解决问题的新思路新办法。必须坚持攻坚克难,发扬斗争精神,增强斗争本领,勇于涉险滩、破难题,知难而进、迎难而上,把调查研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。必须坚持系统观念,深入实际、深入基层、深入群众调查了解情况,把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系,前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业。

三、调研内容

在全党大兴调查研究,要紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展,直奔问题去,实行问题大梳理、难题大排查,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点。各级党委(党组)要立足职能职责,围绕做好事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研、重大工作项目的跟踪性调研、典型案例的解剖式调研、推动落实的督查式调研,突出重点、直击要害,结合实际确定调研内容。主要是 12 个方面。

(下转第三版)

我县 1 乡 3 村 获评市级乡村治理示范村镇

本报讯 近日,市乡村振兴局、市农业农村委联合公布第三批市级乡村治理示范村镇名单,我县花田乡上榜第三批市级乡村治理示范镇名单,苍岭镇太河村、龚滩镇杨柳村、偏柏乡苗坝村上榜第三批市级乡村治理示范村名单。

据了解,市级将按照“示范村 50 万元 / 个、示范镇 200 万元 / 个”的标准,对各区县进行奖补;对持续创新实践、积极示范引领、探索出可复制可推广经验的示范村镇,优先向国家部局推介。

(本报记者)



扫二维码看数字报

我县召开市管领导班子和领导干部 2022 年度考核述职测评会 暨 2022 年度干部选拔任用工作“一报告两评议”会议

祁美文主持会议并述职 杨通胜唐应珊代成瑶参加

本报讯 (融媒体中心记者彭媛金剑) 按照市委和市考核工作领导小组统一部署,近日,我县召开市管领导班子和领导干部 2022 年度考核述职测评会暨 2022 年度干部选拔任用工作“一报告两评议”会议。

县委书记祁美文主持会议。杨通胜、唐应珊、代成瑶、贺秀山等全体在省市管领导和市管正职离退休老同志代表参加。市委组织部考核组成员到会指导。

会上,祁美文代表县委、县政府班子述职,县委常委、组织部部长赖良代表县委报告 2022 年度干部选拔任用工作。会议对市管领导班子和领导干

部进行了民主测评,对 2022 年度干部选拔任用工作进行了民主评议。

会议指出,2022 年,县委、县政府班子坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持从习近平总书记重要讲话中找遵循,从市委工作要求中找定位,从国家乡村振兴重点工作帮扶县中找机遇,团结带领全县人民踔厉奋发、勇毅前行,全县政治生态风清气正、发展环境日趋改变、干部状态渐入佳境,呈现出城市在蝶变、乡村在巨变、产业在嬗变、作风在蜕变的良好态势,全年摘获国家级、市级荣誉 69 个,酉阳大地铺展开了新的奋斗长卷。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治,坚

决做到“两个维护”。坚持以党的政治建设为统领,把“两个确立”作为最深刻的政治信念,把“两个维护”作为最坚定的政治立场,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,酉阳见效果”。要统筹发展和安全,全面提升发展质量。牢牢把握高质量发展这个首要任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,深度融入成渝地区双城经济圈建设和市域“一区两群”协调发展,全力打好“三张牌”,加快打造“三新”酉阳,全面建设社会主义现代化新酉阳。要坚持严的主基调,推进全面从严治党。始终保持清醒坚定有为的状态,坚

决扛起管党治党政治责任,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,推进全面从严治党向纵深发展,持续涵养风清气正的政治生态,切实把党建优势转化为发展胜势。

会议还邀请 50 名民营企业家,对县委、县政府打造良好营商环境、服务民营企业发展情况进行专项测评。同时,开展了党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责专项测评。

县级各相关部门、乡镇(街道)、有关企事业单位、人民团体、民主党派、工商联党政主要负责人;部分县管副职干部和党代表、人大代表、政协委员等参加会议。

我县召开党建统领“三项重点任务”工作推进会议 坚持问题导向目标导向结果导向 奋力交出高质量发展高分答卷

本报讯 (融媒体中心记者冉川金剑) 3 月 17 日上午,县委书记祁美文主持召开党建统领“三项重点工作”工作推进会,通报党建统领“三项重点工作”总专班组建情况,听取“八张问题清单”问题管控工作专班、“七张报表”目标管理工作专班、“五项机制”结果导向工作专班工作推进情况汇报,安排部署相关工作。县委副书记、县长杨通胜,县人大常委会主任唐应珊,县政协主席代成瑶,县委副书记贺秀山等在家市管领导参加。

会议指出,“八张问题清单”“七张报表”“五项机制”是市委提出的党建统领“三项重点工作”工作具体内容,是深入学习贯彻党的二十大精神,构建党建统领整体智治体系的关键抓手,是提升干部能力、检验工作水平、增强发展动能,加快全面建设社会主义现代化新酉阳的宝贵契机。全县上下要深入学习贯彻党的二十大精神,

认真贯彻落实市委部署要求,以党建统领“八张问题清单”“七张报表”“五项机制”为重要抓手,坚持问题导向、目标导向、结果导向,保持奋进者姿态,激发创造性张力,真抓实干、唯实争先,扎实推动各项工作实现整体跃升,奋力交出高质量发展高分答卷。

会议强调,要提高政治站位。县领导要牵头抓总,加强对分管部门和联系乡镇(街道)的工作指导,推动问题解

决、攻坚克难;工作专班要加强政策学习,吃透指标体系,研究措施方法,做到系统管理、整体推进;乡镇(街道)和部门要吃透规则、赛马比拼,创新思维、高效协同,放大细节、闭环落实,确保各项工作争创一流。要迅速改变现状。树牢“党建统领、整体智治”的方法理念,加大产业发展力度,加快项目建设进度,加强部门协同协作,强化资源要素保障,用辛苦指数换取发展速度,推动各项工作

作高效落实、争先进位,尽快形成一批标志性成果,取得突破性进展。要压实各方责任。全面做好任务分解,层层压实工作责任,列出任务清单,倒排工作计划,加强督查考核,注重结果运用,细致、精致、极致提升工作质量,项目化、清单化、责任化、时限化推进各项工作提质提速,为新时代新征程新酉阳建设开好局、起好步提供坚强保障。

县级有关部门主要负责人参加。

打造山清水秀美丽之地新样板

我县获评“中国天然氧吧”称号

本报讯 (融媒体中心记者唐宇) 近日,第四届氧吧产业发展大会暨 2022 年度“中国天然氧吧”媒体推介会在浙江省丽水市松阳县举办。会上,我县获授“清爽怡人——富养之地”类“中国天然氧吧”称号。

据悉,“中国天然氧吧”是中国气象局国家气候标志品牌之一,通过挖掘高质量的生态旅游资源开展生态产品价值转化,是贯彻国家生态文明建设和乡村振兴战略、落实国务院关于建立健全生态产品价值实现机制的一项创新举措。

我县历史悠久、人文厚重,山川秀美,拥有优质的生态气候资源,环境空气质量优良天数连续多年超过 360 天,居重庆市第一位,空气负氧离子含量高,是名副其实的“天然氧吧”。2018 年,酉阳获评全国首个“中国气候旅游县”,是重庆市首个“中国

绿色名县”和“全国全域旅游发展潜力百强县”。此次获评“中国天然氧吧”,将加快推进我县优质生态气候资源实现价值转化,助力我县加快打造山清水秀美丽之地新样板。

据介绍,下一步,我县将因地制宜发展气候经济,深化“氧康”“氧旅”融合,推进康养新城、康养旅游和康养观星基地建设,进一步挖掘优质生态气候资源,找准“山的价值”,用好“绿的优势”,创新创建“酉阳 800”现代产业体系,让“绿水青山”真正成为“金山银山”,推动酉阳呈现出更加美丽的现代版全域桃花源全景图。



云烟深处是桃源

近日,春雨淅沥,山黛沟笼罩在晨雾之下,青山滴翠,美不胜收。

特约通讯员陈碧生摄